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Oppgave 1
En bedrift har X enheter av en innsatsfaktor, men kan i tillegg kjgpe og selge den samme faktoren til en
pris u . Bedriften har to produksjonsanlegg med produktfunksjoner

fx)=2y%

f,(6) =8yx,
der total bruk av faktoren blir X, + X, og det overskytende ( X —X, — X, ) kan selges (om det er negativt,
betyr det at bedriften ma kjgpe mer). Prisen pa produktet som produseres er p .

a) Hva blir bedriftens profittfunksjon?

b) Antaat p =1, finn et uttrykk for den optimale faktorbruken i hvert produksjonsanlegg.
c) Beskriv total faktorbruk som en funksjon av prisen z .

Anta na at bedriften har 300 enheter av faktoren.
d) Ved hvilken pris 4« vil bedriften ikke gnske a kjgpe eller selge produksjonsfaktoren?

Anta til slutt at det ikke er mulig & kjep eller selge innsatsfaktoren.
e) Bruk resultatene ovenfor til & finne den optimale faktorbruken for bedriften under bibetingelsen

X, + X, =300
f) Sammenlign framgangsmaten ovenfor med metoden med Lagrange-multiplikatorer (for tilfellet at

faktoren ikke kan kjapes eller selges), og bruk resultatene til & gi en skonomisk tolkning av Lagrange-
multiplikatoren i dette tilfellet.

Oppgave 2

a) La (x,Y,)>(X,Y,) > (X, Y,) vare preferanserangeringen av tre varekurver. Hvilke av
nyttefunksjonene U,V eller w kan representere disse preferansene, nar
U(le y1) =1000, U(X27 yz) =1 U(X37 ys) =0
V(Xl’ yl) =1, V(Xz’ yz) =-2 V(Xs’ y3) =-1
WX, V1) =-2, W(X,, Y,) =—4 W(X;,Y,)=—7



b)  Representerer nyttefunksjonene u og v de samme preferansene nar
i) uy)=xy v(xy)=xy’-4
i) u(x,y)=xy v(x,y)=3Inx+3Iny
i) u(x,y)=x+y v(x,y)=Inx+Iny
iv) u(x,y)=x+y v(x,y)=e'e’
V) u(x,y)=x+Iny v(x,y)=e*+y
vi) u(x,y)=x+Iny v(x,y)=ye"

Oppgave 3
En forbruker kjgper mengdene x og y av to goder til prisene p og q. Preferansene er gitt ved
nyttefunksjonen u(x,y)= x+Iny.

a) Hva er det spesielle med den marginale substitusjonsbrgk i dette tilfellet?

b) Bruk Lagrange-metoden til & utlede de kompenserte etterspgrselsfunksjonene og utgiftsfunksjonen
til forbrukeren.

c) Forklar i ord hva de kompenserte ettersparselsfunksjonene og utgiftsfunksjonen uttrykker.

Oppgave 4
Vi skal se nermere pa Moroparken A/S. Anta at de besgkende (ettersparrerne) er like og har

ettersparselsfunksjonen x=10-p der x er ettersparsel etter aktiviteter (for eksempel turer med
loopen), og p er prisen per aktivitet (for eksempel tur med loopen).

Anta for enkelthets skyld at inngangspengene settes akkurat lik konsumentoverskuddet svarende
til prisen p. Anta at Moroparken har en kostnad lik 2 per enhet av x.

(a) Vis at profitten Moroparken oppnar for hver besgkende kan uttrykkes som
0,5(10-p)x+(p-2)x der x=10-p

(b) Finn den verdien av p som maksimerer profitten.
(c) Kommenter resultatet i lys av teorien for todelte tariffer.

Oppgave 5
Anta at en forbruker kjgper godemengdene X, og X, til prisene P, og P, og har

ettersparselsfunksjonen

m/ p,
1+&
P,




a) Finn uttrykk for inntektselastisiteten, den direkte priselastisiteten og krysspriselastisiteten.

b) Regn ut summen av elastisitetene og kommenter resultatet.

Oppgave 6
Anta at ettersparselen etter gode 1 som funksjon av prisen kan uttrykkes ved

Inx, =€ Inp +d der & og d er parametre.

Vis at priselastisiteten er lik €.



